



**НА СВЯЗИ** ..... 4

**Из зеленой папки и не только**  
7 июня в 12.00 состоится «Прямая линия с Владимиром Путиным»

**ОБРАЗОВАНИЕ** ..... 10

**Как сдать ЕГЭ на 100 баллов**  
Советы сегодняшним абитуриентам от педагогов, чиновников и врачей



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ на неделю включая региональные каналы

>15

# Российская Газета



№ 117 (7580)  
31 мая — 6 июня 2018  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 1 ИЮНЯ > СУББОТА 2 ИЮНЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 3 ИЮНЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 4 ИЮНЯ > ВТОРНИК 5 ИЮНЯ > СРЕДА 6 ИЮНЯ > ЧЕТВЕРГ 7 ИЮНЯ



**НАВИГАТОР** Фестиваль «Красная площадь»: что купить, послушать, посмотреть ..... 6—8

# Красная книга

**ЭКОНОМИЯ** ..... 2    **АВТОМОБИЛИ** ..... 3    **МЕДИЦИНА** ..... 22    **ХОББИ** ..... 26

Уходя, гасите свет.  
Отъезд на лето из города — повод не платить за коммунальные ресурсы

Заплатят по спутнику.  
Какие законы, касающиеся автомобилистов, вступают в силу с 1 июня

Не помогает?  
Больные получили возможность посоветоваться о качестве лечения

Клад по заявке.  
Как искать и находить спрятанные сокровища

# башкортостан

13



**Горячая пора**  
В республике началась подготовка к холодному сезону

ДО 15 СЕНТЯБРЯ все объекты жилищно-коммунального хозяйства Башкортостана должны быть готовы к зиме. Такое решение прописано в постановлении правительства региона. В частности, предстоит проверить годность 1532 котельных, 4138,6 километра теплосетей, в том числе заменить 132,7 километра ветхих, обновить 212,6 километра изношенных участков водопроводных сетей, привести в порядок 1853 единицы снегоуборочной техники.

## Обогрели — рассчитайтесь

### Жители Уфы начнут платить за отопление по новой схеме

ЖКХ

Гульназира Ишбердина

Уже в следующем отопительном сезоне 2018/2019 годов жители Уфы начнут платить за отопление своих квартир по новой схеме. Плата будет браться не в течение всего года, а только в отопительный период, соответственно, зимой суммы в платежках значительно вырастут. По словам главы города Ирека Ялалова, старая схема являлась несовершенной.

— По сей день уфимцы платили за обогрев квартир даже летом — это уже нелепо. Компания — поставщик тепла намеренно делила общую сумму на 12 равных частей, чтобы получать постепенные выплаты от своих клиентов. Сейчас от этой идеи решили отказаться. Мы с вами получаем отопление как товар в течение 228 дней. Вот за эти дни будем платить словно в магазине: взял — рассчитался, — пояснил градоначальник.

Ирек Ялалов предупредил, что первые пару месяцев горожан могут удивить повышенные цифры в платежках: рост ожидается до 140 процентов от нынешней цены.

— Но за те пять месяцев, когда тепло в дома не подается, платить не нужно вовсе. Новая схема понятнее и прозрачнее, — отметил Ялалов.

Однако не все уфимцы согласны с таким заключением. Некоторые уже сейчас опасаются того, что не смогут оплачивать коммунальные платежи в полном объеме.

— Я получаю очень маленькую пенсию — десять тысяч ру-



ПЕТР КОНОВ

говорит пенсионерка Райхана Казыханова.

С этим согласна и другая уфимка, работница бюджетной сферы Ольга Копылова.

— Доходы у населения, за некоторым исключением, небольшие. Зимой ведь прихо-

Повлияет ли новая схема на модернизацию теплосетей, пока неизвестно.

кладывать вдвое больше, — рассказала жительница Сибая Клара Фазылова. — Конечно, привыкли, но все-таки ежемесячно отдавать такие суммы тяжело для бюджетников.

В управлении по обеспечению жизнедеятельности Уфы посоветовали жильцам тщательно следить за общедомовыми приборами учета, ведь если они выйдут из строя, то начисление будет производиться по нормативам, а это еще сильнее ударит по карману.

#### КСТАТИ

Отопительный сезон 2017-2018 оказался самым длинным за последние несколько лет. Он закончился только 10 мая, это на десять дней позже, чем прошлым году. По словам начальника управления по обеспечению жизнедеятельности Уфы Андрея Федосова, процесс затянулся из-за слишком холодной весны. Количество повреждений на теплосетях за минувший год снизилось на 56 процентов. В прошлом отопительном сезоне поставщик теплотехники доставил до своих потребителей 7 300 тысяч гигакалорий — это на 13 процентов меньше, чем прошлым году.

Новая система оплаты уже апробирована в некоторых городах. Там поначалу люди также были возмущены нововведением.

блей, живу одна, помощи ждать не от кого. У меня все рассчитано до копейки, поэтому любое повышение автоматически приведет к долгам. Равномерное распределение платежей за отопление для меня выгоднее, —

ЦИФРА

140

процентов

может составить рост платежей за отопление в холодные месяцы.

дится тратиться еще и на одежду, откладывать на летний отдых, да и на продукты денег больше уходит. В общем, в этот период каждый рубль на счету. В нашей семье траты на коммунальные платежи итак превысили восемь тысяч рублей, представляю, сколько будет предстоящей зимой — более десяти тысяч, — сетует Ольга.

Отметим, новая система оплаты уже апробирована в некоторых городах. Там поначалу люди также были возмущены нововведением.

— Раньше круглый год за отопление отдавали две с небольшим тысячи в месяц. Когда начали платить по новой схеме в месяц приходится вы-

## Три праздника в один день

ПОДРОБНОСТИ

В столице республики идет подготовка к празднованию Дня России, Дня города и дня рождения национального героя Башкортостана Салавата Юлаева. Все три даты Уфа отметит 12 июня.

Так, в каждом районе в парках культуры и отдыха, а на открытых площадках организуют народные праздники сабантуй и шежеребайрам, пройдут концерты творческих коллективов и спортивные состязания.

В парке культуры и отдыха имени Мажита Гафури состоится благотворительный фестиваль «Добрая Уфа», а в саду имени Сергея Аксакова — благотворительная акция «Добрый плов». Вырученные средства направят на поддержку детей с ограниченными возможностями здоровья.

Также 12 июня в парке культуры и отдыха имени Ивана Якутова можно будет окунуться в советское прошлое: посетить выставку

ретро автомобилей и послушать знакомые с молодости песни.

На ипподроме «Акбузат» с 12.00 часов уфимцев ожидает большой конно-спортивный праздник.

Главной же праздничной площадкой 12 июня станет площадь имени Ленина. Мероприятия на сцене начнутся в 12.00 часов. Весь день до позднего вечера на главной сцене Уфы творческие коллективы и исполнители города будут радовать зрителей яркими концертными номерами. В завершение концертной программы планируется выступление популярного исполнителя, заслуженного артиста РБ Радика Юльякшина.

Здесь же организуют выставку ремесленников, мастеров народных промыслов и декоративно-прикладного искусства «Город мастеров».

Завершатся праздничные мероприятия красочным фейерверком в 23.00 часа.

Гульнара Аглиуллина

## Стоп, трамвай

СКАНДАЛ

Утро минувшего понедельника началось для части уфимцев с неприятного сюрприза — из-за ограничения подачи электроэнергии встал весь городской электротранспорт. При этом подобные случаи уже имели место быть в конце прошлого года. Тогда на совещании в правительстве РБ городские власти и муниципальное управление электротранспорта Уфы (МУЭТ) пообещали Башэлектросбыту постепенно погасить задолженность и своевременно оплачивать текущие платежи.

— Однако предприятие продолжило задерживать платежи и в этом году, постоянно нарушая все договоренности. В итоге долг достиг 115 миллионов рублей.

В результате под угрозу попало финансовое состояние Башэлектросбыта, поскольку для покупки электроэнергии на оптовом рынке мы вынуждены кредитоваться. При этом процент по займам закладывается в тариф следующего периода, — прокомментировал директор ресурсоснабжающей организации Андрей Травкин.

Тем не менее уже на следующий день Башэлектросбыт снял ограничение энергоснабжения предприятий инфраструктуры электротранспорта. Свои действия ресурсники прокомментировали тем, что муниципалитет пообещал до 1 июня разработать дорожную карту по погашению задолженности с предоставлением финансовой гарантии.

Роберт Зайнетдинов



ПЕТР КОНОВ

В восьмой раз в Уфе прошел «День 1000 велосипедистов». Впрочем, в нынешнем году любителей покатасться на велосипеде было значительно больше: свыше 20 тысяч человек. В этом году организаторы впервые ввели обязательную онлайн-регистрацию, кроме того, номера на двухколесный транспорт можно было получить заранее, поэтому на старте обошлось без больших очередей. Велосипедисты проехали традиционному 10-километровому маршруту от площади имени Ленина по проспекту Октября, улицам Цюрупы и Пушкина до Конгресс-холла, на площади возле которого были организованы различные развлечения.